اختبار الباب الثاني                     أ/ محمد ع السلام عواد
                      اجب عن الأسئلة التالية                                  (50 درجة)
س1: (أ)اختر الإجابة الصحيحة

1) جهد تأين الفلز .............. جهد تأين اللافلز الموجود معه في نفسس الدورة     ( أقل من   -    أكبر من     -     ضعف   -    يساوي )

2) تزداد الصفة اللافلزية في الدورة الأفقية بـ........... 
           - زيادة الحجم الذري                -  نقص نصف القطر  
           -  نقص العدد الذري                -  جميع ماسبق 
3) تحتوي الدورة الرابعة على ............ أنواع من العناصر 
                             (  ثلاثة     -    أربعة    -     خمسة    -  ستة  )

4) العنصر الإنتقالي فيما يلي هو ....... 
                            ( 35Br   -    4Be    -    18Ar     -    27Co)

5) عدد تأكسد الكبريت في ثيوكبريتات الصوديوم Na2S2O3 هو ....... 
                             (+2    -     +4     -     +6   -      -2 )

6) في المعادلة (   M+2    +  e-     طاقة   M+     ) الطاقة تسمى ............
    - جهد التأين الأول                   -  جهد التأين الثاني  
    -  الميل الإلكتروني                  -  السالبية الكهربية 
(ب)ماذا يقصد بكل من 
                 (1) الإختزال                  (2) أشباه الفلزات 
س2: (أ) أكتب المفهوم العلمي 
1) عناصرجميع مستويات الطاقة الرئيسية فيها ممتلئة بالإلكترونات عدا المستوى الأخير
2) نصف المسافة بين مركزي ذرتين في جزئ ثنائي الذرة

3) أكاسيد عناصرتتفاعل مع الأحماض أو القلويات وتكون ملح وماء في الحالتين

4) عدد يمثل الشحنة التي تبدو على الذرة أو الأيون في المركب

5) عناصر يمتلئ غلاف تكافؤها بأكثر من نصف سعته بالإلكترونات

6) الطاقة المنطلقة عند تحول ذرة  N  إلى أيون  N- في الحالة الغازية

(ب) رتب مايلي حسب ماهو مطلوب 

1) (HNO3 -  HNO2 -  H4SiO4 -  HClO4 ) تصاعديا حسب قوة الحامضية
2) (15P  -  17Cl  -  12Mg  -  20Ca)    تنازليا حسب الحجم الذري

س3: (أ) علل لما يلي :

1) الفلزات توصل التيار الكهربي

2) جهد التأين الثاني لعناصر المجموعة 1A مر تفع جدا

3) الميل الإلكتروني للفلور أقل من الميل الإلكتروني للكلور رغم صغر حجم ذرة الفلور

4) نصف قطر أيون الكلوريد السالب أكبر من نصف قطر ذرة الكلور 

(ب)  وضح بالمعادلات الرمزية المتزنة فقط 

1) ذوبان أكسيد البوتاسيوم في الماء 
2) إمرار غاز ثاني أكسيد الكربون في محلول هيدروكسيد الصوديوم

س4: (أ) صحح ماتحته خط في العبارات التالية:
1) يعتبر السيزيوم أعلى العناصر سالبية كهربية 

2) تتتهي السلسلة الإنتقالية الرئيسية الثانية بعنصر الزئبق
3) سلسلة اللانثينيدات يتتابع فيها امتلاء المستوى الفرعي 3d 
4) عدد عناصر الدورة الثانية 32 عنصر
5) عند تمثيل حمض الكبريتيك بالصيغة العامة MOn(OH)m فإن m تساوي (4)
(ب)الجدول التالي يوضح أنصاف أقطار بعض الجسيمات بالأنجستروم:
	Na+
	Na
	Cl
	Cl-

	0.97
	1.23
	0.99
	1.81


    بالإستعانة بالجدول السابق اوجد طول الرابطة في جزئ كلوريد الصوديوم

س5: (أ) وضح الأكسدة والإختزال في كل من:

[NH4]+[NO2]         ∆          N2  + 2H2O

(ب) عنصران (35X)، (26Y ) حدد الفئة والنوع كل منهما ؟  ( أجب في جدول)
(جـ) تكلم بإيجاز عن :-

                       تدرج السالبية الكهربية للعناصرفي الجدول الدوري؟

(   انتهت الأسئلة تمنياتي بالتفوق  (






